

【经文】希伯来书二章 9-18 节

惟独见那成为比天使小一点的耶稣（或译：惟独见耶稣暂时比天使小）；因为受死的苦，就得了尊贵荣耀为冠冕，叫他因着神的恩，为万人尝了死味。10 原来那为万物所属、为万物所本的，要领许多的儿子进荣耀里去，使救他们的元帅，因受苦难得以完全，本是合宜的。11 因那使人成圣的和那些得以成圣的，都是出于一。所以，他称他们为弟兄也不以为耻，12 说：我要将你的名传与我的弟兄，在会中我要颂扬你；13 又说：我要倚赖他；又说：看哪，我与神所给我的儿女。14 儿女既同有血肉之体，他也照样亲自成了血肉之体，特要藉着死败坏那掌死权的，就是魔鬼，15 并要释放那些一生因怕死而为奴仆的人。16 他并不救拔天使，乃是救拔亚伯拉罕的后裔。17 所以，他凡事该与他的弟兄相同，为要在神的事上成为慈悲忠信的大祭司，为百姓的罪献上挽回祭。18 他自己既然被试探而受苦，就能搭救被试探的人。

【纲要主题】05 主基督成为人子

中心节：儿女既同有血肉之体，他也照样亲自成了血肉之体，特要藉着死败坏那掌死权的，就是魔鬼，并要释放那些一生因怕死而为奴仆的人。（来二 14-15）

引言：本段经文是论及基督为我们所成就的工作。希伯来书作者冠以基督的几个名号：（1）元帅（10节）：我们的主是救恩的元帅，祂成全了拯救之功，把我们「带进荣耀里」。（2）兄长（11节）：基督是兄长，表明祂与我们有相像之处：①祂与我们同有血肉之体；②祂受苦与我们一样；③祂曾经历人要经过的死亡。然而祂胜过死亡，「败坏那掌死权的，就是魔鬼，并要释放那些一生因怕死而为奴仆的人」（14-15节）。

（3）救主（16节）：基督来是要拯救我们这些罪奴，使我们从罪中得释放，获得自由的新生活。（4）忠信的大祭司（17节）：祂将死的权势除去，使死成为通往另一个生命之门。

经文纲要：

一、基督成为人子，称我们为弟兄（9-13节）

1. 为「人人」尝了死味（9节）：「那成为比天使小一点的耶稣」按原文是那暂时成为比天使小一点的耶稣，意指在肉身里的耶稣。「为万人尝了死味」指祂的死所成功的救赎，叫万有都与神和好了（西一 20）。

2. 要领「许多的儿子」进荣耀里去（10节）：「许多儿子」指历世历代所有因信而成为神儿子的人（罗八 14-16）；「进荣耀里去」指得以在神显现的荣耀中永远与神同在（西三 4）。

3. 救「他们」的元帅（10节）：一方面告诉我们基督是救我们的救主；另一方面告诉我们祂为着救我们，曾经过猛烈的争战，身受苦难，并且祂救我们的目的，要我们成为向祂忠贞顺服，拥戴祂为元帅的精兵。

4. 那使「人」成圣的（11节）：耶稣基督拯救我们的目的，就是要将我们从世界里被分别出来而归于神（约十七 14-19）。主耶稣在复活之后，改口称祂的门徒为弟兄（太廿八 10）；「不以为耻」表示理所当然。

5. 人要在会中我要颂扬主 (12-13 节)：引自《诗篇》廿二篇廿二节。「会中」指在教会中，而这里的教会特别是指将来天上的耶路撒冷，那里有名录在天上诸长子之会所共聚的总会(来十二 22-23)一起赞美敬拜神。主耶稣不但自己降卑，成为带着肉身的人，也把我们升高成为神的儿女。

二、基督成为人子，藉着死败坏魔鬼 (14-15 节)

1. 与人一样同有血肉之体 (14 节)：基督若非亲自成了血肉之体，祂就不能经历死，也就不能成就救赎的事工，所以祂穿上了人肉身的形状乃是必要的。主耶稣藉着十字架上的死，伤了魔鬼的头，最后死亡和阴间因不再有用处，而将与魔鬼一同被扔在火湖里(启二十 10, 14)。

2. 释放因怕死而为奴仆的人 (15 节)：基督十字架的功用，不仅洗净我们的罪行，并且藉着将我们的旧人和基督一同钉死在十字架上，而对付了我们的罪性，叫我们不再作罪的奴仆(罗六 6)，而得着自由的释放(加五 1)。

三、基督成为人子，作慈悲忠信的大祭司 (16-18 节)

1. 要救拔亚伯拉罕的后裔 (16 节)：主来到这世上，并不救拔天使，乃是救拔亚伯拉罕的后裔。亚伯拉罕的后裔，可以是指亚伯拉罕肉身的后裔，即犹太人；或是指他属灵的后裔，即历代的信徒。

2. 为百姓的罪作了挽回祭 (17 节)：主耶稣对人是慈悲的，对神是忠信的。作为大祭司，祂的主要工作就是为百姓的罪献上挽回祭(使神满足)。为达至这目的，祂将自己献作无罪的祭物，祂甘愿代我们受死。

3. 因受苦而搭救被试探的人 (18 节)：主耶稣在肉身里曾经受过魔鬼的试探，尝过因受试探而有的苦难。就必能十分清楚知道我们在受试探时所需要的帮助，又能充分了解我们的软弱，也完全洞悉魔鬼试探人所用的各种诡计和方法。

结语：主基督成为人子，祂把自己当作祭物一样的献上，除去人与神中间的阻隔。祂「为百姓的罪献上挽回祭」(二 17)。在地位上作挽回，在实际的生活中也作挽回。地位上的挽回，神儿子作一次就可以完成，在实际生活中的挽回是需要多次的，不住的在作挽回。因为祂确实经过了试探，也胜过了试探。所以祂一面能体恤受试探的人，另一面祂也能激励受试探的人，因为祂已经为他们开了得胜试探的门，使他们不住的在生活上享受祂的挽回。祂是忠信的大祭司，把人领到神的施恩宝座前，把人的难处交给神，也把神的恩典与怜悯带到人中间。「主啊！感谢你带我胜过一切恐惧与试探，因为你已经得胜，且得胜有余。感恩祷告奉恩主耶稣的名求。阿们。」

明天灵修进度：来三 1-6

【真心话】05 救恩的元帅！(来二 9-18)

「9 惟独见那成为比天使小一点的耶稣；因为受死的苦，就得了尊贵荣耀为冠冕，叫他因着 神的恩，为人人尝了死味。 10 原来那为万物所属、为万物所本的，要领许多的儿子进荣耀里去，使救他们的元帅，因受苦难以完全，本是合宜的。... 14 儿女既同有血肉之体，他也照样亲自成了血肉之体，特要藉着死败坏那掌死权的，就是魔鬼， 15 并要释放那些一生因怕死而为奴仆的人。」（来二 9-10、14-15）

引言：今天的灵修经文（来二 9-18），主要讲述，基督为我们所成就的工作。希伯来书作者冠以基督的几个名号：（1）元帅（10 节）：我们的主是救恩的元帅，祂成全了拯救之功，把我们「带进荣耀里」。（2）兄长（11 节）：基督是兄长，表明祂与我们有相像之处：①祂与我们同有血肉之体；②祂受苦与我们一样；③祂曾经历人要经过的死亡。然而祂胜过死亡，「败坏那掌死权的，就是魔鬼，并要释放那些一生因怕死而为奴仆的人」（14-15 节）。（3）救主（16 节）：基督来是要拯救我们这些罪奴，使我们从罪中得释放，获得自由的新生命。（4）忠信的大祭司（17 节）：祂将死的权势除去，使死成为通往另一个生命之门。

【牧者短讲】05 比天使小一点的耶稣（陈希曾）

我们的主降卑，祂比天使小一点，所以祂今天好像就站在人的地位上。但是第一个人失败了，第二个人没有失败。第二个人，祂一面还完成神的旨意，因为受死的苦，就得了尊贵荣耀为冠冕，而且祂为人人尝了死味，结果是什么呢？结果就是「原来那为万物所属、为万物所本的，要领许多的儿子进荣耀里去，使救他们的元帅，因受苦难以完全，本是合宜的。」（希伯来书 二章 10 节）。接下去，祂是因为那使人成圣的和那些得以成圣的都处于一，所以我们的主是使人成圣的，我们这些是得以成圣的，结果我们是一个。弟兄姊妹这是非常重要，因为什么呢？因为祂来到地上做人，不只是祂是唯一的一个人，不只是祂第一个合乎神心意的人，因着祂得着了那个人子的荣耀，祂也把这个荣耀赏给我们。

所以这样「成圣的」和「使人成圣的」，和那些「得以成圣的」，我们处于一个，所以祂就称他们为弟兄。所以现在就很清楚，这就为什么祂称我们作弟兄也不以为耻。所以祂就引《诗篇》二十二篇的话，「我要将你的名传与我的弟兄，在会中我要赞美你。」然后下面说，看哪我与神所给我的儿女，这些儿女是怎么回事呢？他们同有血肉之体，所以因为这个缘故，我们的主也照样亲自成了血肉之体。

那么他做人子的目的是什么呢？「特要藉着死败坏那掌死权的，就是魔鬼，并要释放那些一生因怕死而为奴仆的人。他并不救拔天使，乃是救拔亚伯拉罕的后裔。」（来二 14-16）。我们看过了这里，这里亚伯拉罕的后裔，不光是指着以色列人说的，这个也是指着我们这些，我们这一些弟兄来说，就是祂的弟兄，是指着亚伯拉罕属天的子孙来说的。

所以你从第一章到第二章，很清楚地给我们看见基督的身位：一面是神的儿子，一面是人子。所以讲到基督的身位，讲得很清楚，讲的很切题，可以说放在一起的，就是《希伯来书》第一章和第二章，神的儿子高过天使，人子比天使微小一点。因着这个缘故，祂在十字架上为我们所成功地救赎，就能够领许多儿子进大荣耀里去。主耶稣是个完全人，这个人子就这一段话，其实就是《路加福音》要告诉我们的。

但是今天在这里，不光是我们的主，在地上是如此，祂要领许多人进入荣耀，祂自己进入荣耀，祂也要领许多的儿子进入荣耀。那我想从《路加福音》的光来看这段圣经，恐怕就比较容易的，不是那么抽象，的确那个图画是很清楚的。所以第一章、第二章就是很清楚讲完了，主耶稣的身位就是基督的身位。

【真心话】05 救恩的元帅！（来二 9-18）

一、救恩的元帅与兄长

1. **救恩的元帅**：在神「这么大的救恩里」，我们需要元帅，用现在话说，就是一位领袖，这位领袖是谁呢？不是你教会的领袖，不是你团队的领袖，不是你宗派的领袖，宇宙中只有一位「救恩的元帅」，我们的主耶稣基督，「除祂以外，别无拯救；因为在天下人间，没有赐下别的名，我们可以靠着得救。」（徒四 12）一切相信主耶稣基督之名的人，都要得蒙拯救，这个拯救是灵、魂、体整全的得救。不仅是得着了拯救，还当着神儿子的名分，和基督同作后嗣，也要与祂一同承受万有。神的长子耶稣基督，我们是神许多儿子（众子），祂正率领我们争战，使我们在得胜生命三仇敌——老我、世界与撒旦，这就是魂的救恩。当时的希伯来信徒正遭遇，外有罗马政权的逼迫，内有犹太主义者与假弟兄的毁谤攻击，这与现今中国家庭教会的信徒非常的相似。但希伯来书的作者告诉我们，救恩的元帅主耶稣，祂正走在我们的前头，要帮助我们渡过一切的苦难、逼迫与压力，进入神所命定的荣耀，苦难乃是化妆的祝福，这是帮助我们进入荣耀的过程，而不是结局，我们的结局就是神所命定的荣耀。

2. **兄长**：主耶稣道成肉身来到我们当中，祂是神而人者，祂是百分之百的神，又是百分之百的人。（1）祂与我们同有血肉之体；（2）祂曾在世上受苦与我们一样；（3）祂曾经历人要经过的死亡。主耶稣必须经过过程，有如一粒麦子落在地里死了，再结出许多的子粒，这粒麦子是神的长子，我们这些子粒是神的众子。因着耶稣基督为我们的罪作了挽回祭，把我们这些一生贪生怕死而成为奴仆的人，得着了释放与自由。

二、救主与忠信的大祭司

1. **救主**：（1）为我们的罪作了挽回祭：基督在十字架上受死的苦，为我们的罪作了挽回祭（来二 17）。祂满足了神的义和神对我们一切的要求，解决了我们与神之间的一切问题；（2）废除了魔鬼的权势：「儿女既同有血肉之体，祂也照样亲自成了血肉之体，特要藉着死败坏那掌死权的，就是魔鬼，」（14 节）祂已经把死废掉，解决了我们罪的问题，祂也废除了魔鬼的权势。主耶稣是富有怜悯的大祭司；（3）释放我们脱离死的奴役：「并要释放那些一生因怕死而为奴仆的人。」（15 节）祂把我们我们从罪的奴役里释放出来，从怕死的奴役里释放出来，甚至把我们我们从死本身的奴役里释放出来。我们从此不再受任何事物的奴役；（4）在复活里产生了许多弟兄，以形成教会（10-12 节）：在复活里，主耶稣成了神的长子，我们在复活里则成了祂的众弟兄，以形成了教会。祂和我们在生命和性情上完全一样；祂和我们都在复活里。主耶稣是教会的头，我们是教会的众肢体。

2. **忠信的大祭司**：基督能成为大祭司的另一项资格是祂道成肉身，与我们一样。（二 14, 17）祂不只与我们一样而已，在祂的人生中，祂忍受了我们所未曾忍受的。为了够资格作怜悯的大祭司，祂成了与我们一样的人，能同情我们一切的软弱。（1）被试诱：没有一个人像主耶稣遭受那么多的为难、攻击、误会和谣言。许多热心宗教的人都是造谣专家。在宗教圈子里，也和其它的地方一样满了谣言。有时候主耶稣说了一些话，这些热心宗教者就从其中抽出几句加以扭曲，想要找出把柄来攻击主。（2）受了死的苦：耶稣问祂的门徒说，「我所喝的杯，你们能喝吗？」（可十 38）神差遣耶稣降世，原是要祂背负世人的罪孽，在十字架上担当我们所该受的刑罚，因此祂所要喝的杯是指神忿怒的杯，也就是指十字架的苦难。

【诗歌】教会之歌

妳诞生于那挣扎之下
一出生就遭受各种打压
承受数不清的无理践踏
荆棘内依然绽放光华

五洲四海因妳成一家
学会相亲相爱不再用诡诈
和睦相处不纷争彼此担当接纳
有妳我就不会再流落天涯

妳让不行真理的惧怕
妳让流浪的心有了家
妳的爱感动我把热泪洒
许多人甘愿为妳奉献芳华

妳与基督相爱在十架
妆饰整齐预备好等待出嫁
顺服祂的真理尊祂为大
献上自己成为圣洁无瑕

【C3 心对心】05 持定耶稣!

「...为百姓的罪献上挽回祭。」（来二 17）

1. 怎样持定耶稣为你所挽回的地位？这卷书的受者希伯来人（过河的人），已经相信了主，却仍想持守他们的犹太教。你我是否也是这样？只要你我不是那样明确、绝对、全部的向着基督，你就仍旧持守着一些东西？我们信仰年日一久，可能把一些传统的东西取代了基督，仍旧持守一些基督以外的东西。那些东西可能很好，甚至非常好，但不是基督。因此你需要再次过河。一切基督以外的东西，都要过河，并被埋

葬。基督是我们信仰的实际，希伯来书帮助我们认识这个真理，使我们！我们的信仰不再有形式、仪文，我们只有实际。

2. 脱离死亡的咒诅：当耶稣从死里复活时，这是从坟墓里出来的生命！这是吞噬死亡的生命。复活终止了死亡，当耶稣从死里复活，死亡就死了，为何我还是对死亡感到恐惧呢？因为他们害怕死亡，对死亡的恐惧导致他们成为被捆绑的对象，他们没有活出丰盛的生命。耶稣基督「……特要藉着死败坏那掌死权的，就是魔鬼；并要释放那些一生因怕死而为奴仆的人。」祂复活胜过死亡的权势，才能救我们从「死」的恐惧中被释放出来，祂胜过试探「就能搭救被试探的人。」

【纲要主题】05 主基督成为人子

一、基督成为人子，称我们为弟兄

1. 为「人人」尝了死味 (9 节)
2. 要领「许多的儿子」进荣耀里去 (10 节)
3. 救「他们」的元帅(10 节)
4. 那使「人」成圣的 (11 节)
5. 人要在会中我要颂扬主 (12-13 节)

二、基督成为人子，藉着死败坏魔鬼 (14-15 节)

1. 与人一样同有血肉之体 (14 节)
2. 释放因怕死而为奴仆的人 (15 节)。

三、基督成为人子，作慈悲忠信的大祭司 (16-18 节)

1. 要救拔亚伯拉罕的后裔 (16 节)
2. 为百姓的罪作了挽回祭 (17 节)
3. 因受苦而搭救被试探的人 (18 节)

《备注：C3 灵修的部分信息，是查考华人基督教查经大全编写而成。愿全地的教会在真道上同归于一。》